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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti 
o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.   
 
U predmetu Tači i drugi pretresni panel je 18. jula odbio zahtev tužilaštva da mu se odobri ulaganje žalbe na 
jednu raniju odluku kojom je panel izuzeo dokaze povezane s jednim svedokom. Panel je te dokaze izuzeo 
pošto je zaključio da oni imaju ograničenu dokaznu snagu i da bi mogli znatno oštetiti interese  g. Seljimija.  
 
U istom predmetu pretresni panel je 10. jula doneo odluku da se još dvema žrtvama odobri učestvovanje u 
postupku. Ta dva lica biće priključena već postojećoj grupi od 152 žrtve, a zastupaće ih isti advokat. Panel je 
u toj odluci konstatovao da je rok za podnošenje prijava za učešće žrtava u ovom predmetu istekao 15. 
februara 2023. Međutim, pošto je ustanovio da postoje osnovani razlozi da se ova dva lica uključe u postupak,  
panel je prihvatio njihove prijave iako su podnete po isteku roka. Time se ukupan broj žrtava koje učestvuju 
u ovom postupku povećao na 154.  
 
Dana 22. jula pretresni panel je delimično odobrio zahtev tužilaštva da se u dokaze prihvate pismene izjave i 
povezani dokazni predmeti za osam svedoka. Tačnije, panel je odobrio zahtev tužilaštva za šest svedoka, dok 
je za dva odlučio da moraju da podnesu pismene izjave ali i da se pojave da svedoče u sudnici. Panel je utvrdio 
da se neke informacije koje su ti svedoci izneli u pismenim izjavama ne navode ni kod jednog drugog svedoka, 
kao i da u jednoj pismenoj izjavi ima nedoslednosti. Zato je panel zaključio da je važno da se odbrani pruži 
prilika da unakrsno ispita ta dva svedoka.   
 
Sledeća sednica u ovom predmetu zakazana je za 19. avgust u 9:00 ujutro.  
 
U predmetu Pjeter Šalja predsednica Specijalizovanih veća Trendafilova odredila je 22. jula sastav panela 
Apelacionog suda koji će odlučivati o Šaljinom zahtevu da mu se produži rok za podnošenje najave žalbe. 
Panel Apelacionog suda činiće sudija Mišel Pikar, sudija Kaj Ambos i sudija Nina Jergensen.  
 
Panel Apelacionog suda je 24. jula odlučio da će radni jezik u žalbenom postupku u ovom predmetu biti 
engleski i izdao odluku o modalitetima učešća žrtava. U skladu s tom odlukom, zastupnik žrtava i dalje će 
imati pristup celom spisu predmeta, biće obaveštavan o svem obelodanjenom i distribuiranom dokaznom 
materijalu, moći će da podnosi pismena izjašnjenja o pitanjima od interesa za žrtve koje učestvuju u postupku 
i nastaviće da obaveštava žrtve o toku postupka.  
 
U predmetu Saljih Mustafa 22. jula je objavljena javna redigovana verzija odluke koju je sudija pojedinac 
doneo 25. marta o zahtevu zastupnika žrtava da se utvrdi rok za isplatu reparacija i o drugim pitanjima.  
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U toj odluci sudija pojedinac složio se sa zastupnikom žrtava da se nalog o reparacijama može izvršiti odmah, 
budući da g. Mustafa nije uložio žalbu na njega i da je presuda izrečena u ovom predmetu pravosnažna. 
 
Sudija pojedinac je apelovao na g. Mustafu da isplate izvrši dobrovoljno i naložio sekretaru da obavesti 
g. Mustafu o mogućnostima za to. Osim toga, sudija pojedinac je izdao nalog o onom delu imovine g. Mustafe 
koji bi se mogao iskoristiti za delimično izvršenje naloga o reparacijama, po principu proporcionalnih isplata 
žrtvama. Sudija pojedinac uputio je sekretara da se, po prijemu tih sredstava, konsultuje sa zastupnikom 
žrtava o najefikasnijem načinu da se svakoj žrtvi uplate sredstva koja su joj dosuđena.  
 
Osim toga, sudija pojedinac je podsetio na to da g. Mustafa, čak i kad nalog o reparacijama bude delimično 
izvršen, nije oslobođen obaveze da reparacije isplati u celosti, iako to u ovom trenutku nije u stanju da učini. 
Kako bi se garantovalo izvršenje naloga, sudija pojedinac uputio je sekretara Specijalizovanih veća da sačini 
procenu postojećih i budućih materijalnih sredstava g. Mustafe, uzimajući pri tom u obzir i potrebe njegove 
porodice.  
 
Sudija pojedinac je ukazao i na to da, pre podnošenja zahteva za učešće u programu za naknadu štete žrtvama 
krivičnih dela na Kosovu, treba ustanoviti da li i u kojoj meri g. Mustafa u razumnom roku može sam da plati 
sumu određenu nalogom o reparacijama. 
 
Sudija pojedinac je naglasio da za izvršenje naloga o reparacijama nije određen rok i da odgovornost koju g. 
Mustafa ima prema žrtvama prestaje tek kad nalog o reparacijama bude u potpunosti izvršen.  
 
U predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje sutkinja za prethodni postupak je 23. jula 
donela odluku o nekoliko zahteva odbrane. Sutkinja za prethodni postupak odbila je zahtev Šaljine odbrane 
da se održi statusna konferencija, pošto je zaključila da su pitanja koja odbrana pokreće (na primer, pitanje 
pristupa sistemu Legal Workflow i finansiranje tima odbrane) već rešena. Sutkinja za prethodni postupak 
podsetila je Šaljinu odbranu da ubuduće eventualna pitanja vezana za sistem Legal Workflow i za pravnu 
pomoć upućuje Sekretarijatu, kako bi ona bila rešena brzo i efikasno. 
 
Januzijeva odbrana zatražila je produženje roka za dostavljanje pretpretresnog podneska. Imajući u vidu da 
su Bahtijarijeva odbrana i Januzijeva odbrana već dostavile pretpretresne podneske, u kojima su iznele 
navode o greškama u izmenjenoj optužnici, sutkinja za prethodni postupak produžila je rok, i to uz sledeće 
uslove: 
 
Ukoliko ne uloži žalbu na odluku sutkinje za prethodni postupak o preliminarnim podnescima odbrane, 
odbrana će pretpretresne podneske dostaviti pet dana pošto sutkinja za prethodni postupak donese odluku 
o preliminarnim podnescima. Ukoliko pak reši da uloži žalbu na njenu odluku, rok za dostavljanje 
pretpretresnih podnesaka biće pet dana od odluke panela Apelacionog suda.  
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Sutkinja za prethodni postupak utvrdila je nov datum za prosleđivanje spisa predmeta pretresnom panelu, 
naime, dva dana pošto odbrana dostavi pretpretresne podneske, ili po isteku odgovarajućeg roka.  
 
Sutkinja za prethodni postupak naložila je sekretaru da izmeni stepen tajnosti podnesaka o gore navedenim 
pitanjima i zavede ih kao javne, s izuzetkom jednog poverljivog priloga. 
 
Što se tiče drugih vesti, sudska pauza Specijalizovanih veća počeće u ponedeljak 29. jula i trajaće do petka 16. 
avgusta 2024. U tom periodu neće se održavati sednice, dok će neke službe koje nisu od značaja za odvijanje 
suđenjâ raditi s minimalnim kapacitetom. Međutim, to se ne odražava na rad cele institucije, budući da sve 
druge službe Specijalizovanih veća nastavljaju da rade.  
 
Podnesci se mogu dostavljati i tokom sudske pauze, a rokovi utvrđeni sudskim odlukama i dalje teku, osim 
ako sudije nisu naložile drugačije.  
 
Tokom sudske pauze neće se održavati brifinzi za medije, što znači da će sledeći biti održan u četvrtak 
22. avgusta 2024. u 14:30. 
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